

КОТЛАССКАЯ
МОЛОДЕЖНАЯ
ГАЗЕТА

КОТЛАС

издается
ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ОТДЕЛА КУЛЬТУРЫ
и МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
МО "КОТЛАС"

ТОЧКА



мир нашими глазами

Перекрёсток школьных судеб

Какая сила может заставить собраться в одном и том же месте одновременно сотни людей? Конечно же, юбилей родной школы.

В начале ноября школа № 12 отметила свое 45-летие. Это значимое событие для всех жителей микрорайона ДОК. На регистрацию выпускников, а затем на праздничный концерт в ДК «Октябрь» спешили толпы людей. Несколько поколений собрались в одном зале. Казалось, что время остановилось и не существовало уже взрослых и детей, а были только выпускники и школьники. Невольно вспоминались старые времена, начинали волновать вопросы о будущем, вечном. Меня тронули сцены встреч бывших одноклассников, когда они, не



твой голос

Дайте нам стипендию!

В недавнем выступлении президента Российской Федерации В. В. Путина прозвучало, что будут поощряться ученики, которые хорошо учатся и активно участвуют в жизни школы. А что об этом думают сами ребята?

Света, школа № 18:

— В начальной школе нас награждали грамотами, похвальными листами, дипломами. Например, у меня их целая стопка. Учиться

было интереснее. Но с переходом в среднее звено все это кануло в Лету.

Катя, школа № 12:

— В нашей школе выдают поощрительные денежные

призы тем, кто закончит четверть на отлично, педагоги отмечают отличившихся дипломами.

Лева, лицей № 3:

— В этом году стипендии от мэра получили 25 человек. Двое — из нашего лицея. Выдают городскую стипендию только особо отличившимся.

Мой друг, который закончил школу искусств «Гамма», получал областную стипендию. Он самостоятельно оплачивал обучение, и оставались деньги на карманные расходы.

Петя, лицей № 3:

— Нужно быть супермозгом, чтобы получить стипендию. Если будешь стремиться, то получишь. Но это не должно быть главной целью. Стипендия от мэра — это хорошее начальное поощрение выдающихся личностей.

Я считаю, что одаренных детей в нашем городе гораздо больше, чем смог отметить мэр.

София КОЗЛОВСКАЯ.

Мечтаю о Большом театре

Общаться с этим молодым человеком – одно удовольствие. Его прекрасный голос, живой язык и светлая улыбка притягивают людей. Он уверен в себе и в то же время скромен. И все это о нем – о Диме Жукове.

– Как получилось, что ты стал участником объединения «Пой со мной, моя гитара»? Были какие-нибудь предпосылки твоего увлечения вокалом?

– В садике воспитательница хвалила за пение. А вообще-то началось все с того, что я был учеником Галины Геннадьевны Новосельцевой в драматическом кружке детско-юношеского центра. Однажды увидев гитаристов, сразу пошел к их руководителю Наталье Михайловне Коноваловой. И вот с февраля 2003 года я являюсь участником этого объединения. Сейчас пою в дуэте с Сергеем Брилиным.

– Расскажи о своих успехах.



Дима Жуков.

– Самый запомнившийся конкурс, в котором участвовал, – это фестиваль «Россия. Подвиг. Память». Он проходил в Северодвинске в марте 2005 года. Там я читал стихи и, как мне сказали, побил всех (произнесено со скромной улыбкой).

Стал лауреатом, за что мне подарили тостер. Как участник ансамбля бардовской песни, на этом же фестивале завоевал дипломы первой и третьей степеней. Также неоднократно выступал на городском конкурсе чтецов. Например, в прошлом году занял первое место. В этом году тоже готовлюсь, учу стихи.

– Слышала, ты стипендию получил от самого мэра?

– Да, 27 октября проходило награждение в администрации. Сергей Николаевич Мелентьев пожал мне руку и вручил диплом и стипендию. Всего отметили двадцать пять человек. Вообще стипендиатами становятся ребята, которые в чем-то добились успеха: отличники, спортсмены, музыканты, танцоры.

– И после всего этого ты не страдаешь звездной болезнью?

– Сейчас нет. Сначала, правда, были признаки, но вскоре я понял: это ни к чему.

– А как с учебой? Наверное, ты отличник?

– Почему-то все так думают (*Дима смеется*). Учусь нормально, только с математикой проблемы. А вот со спортом я дружи – участвую в различных лыжных соревнованиях и кроссах.

– Назови песню, близкую тебе по духу.

– «Манеж» Юрия Визбора:

Просто жизнь моя –

манеж,

Белый круг, со всех сторон освещенный...

– Наверняка у тебя есть мечта...

– Конечно. Это Москва и Большой театр!

Мне очень понравилась одна фраза, произнесенная руководителем объединения «Пой со мной, моя гитара»: «Когда он со сцены читает стихи, то любой зал умолкает. Для моего коллектива он тоже находка. Я думаю, Диму ангел посыпал».

Анжелика ЖИГНОВСКАЯ.

Дружная музыкальная семья

семья



На сцене Дворца культуры.

исполнила песню – про любовь кузнецика с коленками назад. Этой песне уже двадцать лет, но ее поют до сих пор. Артисты драматического кружка детско-юношеского центра прочитали стихи и показали сценку о взаимоотношениях кошек и собак. Пришли родители, ребята с педагогами из клубов

по mestu жительства. У всех на лицах были счастливые улыбки. Я чувствовала себя частичкой большой дружной музыкальной семьи. Волнение ушло, появилась уверенность в своих силах. Как же здорово дарить пение и душевную теплоту другим людям!

Вита СОЛНЕЧНАЯ.

Против наркотиков

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом. В городе ведется активная работа по просвещению молодежи.

Так, 30 ноября в 18 часов 30 минут в городском Дворце культуры состоится концерт лауреата международных фестивалей искусств скрипача Вардана Маркоса «Музыка против наркотиков и СПИДа». Русско-немецкий центр предложит ребятам поучаствовать в тренингах по здоровому образу жизни (тел. 2-49-87). Центр планирования семьи пригласит подростков на беседы, лекции, тренинги и просмотр видеороликов (тел. 2-34-42). Красный Крест распространит брошюры «Как защитить себя от ВИЧ-инфекции». А 1 декабря пройдет анкетирование среди старшеклассников. Оно покажет, насколько молодежь информирована в данных вопросах и знает ли, как защитить себя от болезни.

есть проблема

Что стоишь, качаясь, будущая мама?

Однажды по дороге в школу я встретила беременную девушку с бутылкой пива в руке и сигаретой в зубах. Судя по животу, мамой она станет месяца через два.

От выпитого спиртного ее слегка покачивало. Двое молодых людей с отвращением поддерживали девушку под локти. Я ужаснулась: пьяная с самого утра, а ведь беременная! Неужели она надеется, что у нее будет здоровый малыш? Как бы не так! Ничего не проходит бесследно. Вполне возможно, что ребенок родится нормальный, без каких-либо видимых отклонений, но со временем у него начнутся различные болезни и замедленное развитие. Ведь уже с первых дней беременности плод все чувствует, живет той же жизнью, что и его мама. Как узнала позже, в котласском роддоме проблемой № 1 являются

сияющие «мамочки». «В туалетах каждый день собираются веселые компании, чтобы подымить. Приходится все время разгонять и советовать хоть немного задуматься о здоровье своих детей. Однако все наши попытки их разумить равны нулю», — жалуются работники роддома. Встречаются даже матери-наркоманки. У них рождаются больные, неполноценные дети, с умственными и физическими недостатками. Любая будущая мама хочет иметь здорового розовошкого младенца. Для этого необходимо задуматься о своем образе жизни уже сейчас.

Света КУЛИШЕНКО.

Диагноз “игромания”

Какое плохое настроение! Иду из школы, а в голове крутится всего одна мысль: где достать денег на кино?

Дело в том, что Машка, самая красивая девочка из класса, пригласила меня, Сашку, посмотреть фильмы! Где взять денег? От мамы не дождешься — «карманные» были позавчерашними, от папы тем более — у него на работе проблемы. Взгляд упал на вывеску «Игровые автоматы». Вот он, шанс! Повезет — и на кино хватит, и на мороженое останется.

Захожу в полутемное помещение. Вокруг все светится и манит к себе. Несколько раз нажал на кнопки и — какая удача! — так много выиграл. Теперь и у мамы просить не надо, и Машку удивлю.

...Меня постоянно тянет сюда. Почему? Ответ прост: хочется ощутить себя богатым человеком, почувствовать в кармане шуршащие бумажки, покупать в магазине все, что хочу. Однако этого нет, как нет и тех денег, которые давала мама на столовую. Все поглотил игровой автома-

т. Признаюсь, что один раз даже хотел незаметно вытащить из кармана прохожего торчащий кошелек и отправиться снова туда, в золотистый зал.

Стоп, пора остановиться! Футбол заброшен, учеба запущена, друзья обходят меня стороной. Где моя беззаботная и веселая детская жизнь? Куда все исчезло? И тут меня как будто осенило: неужели я смог променять интересные забавы, поцелуй девчонок и игры с друзьями на это азартное нажимание кнопочек?

И вот я гуляю с моей любимой Машкой по родному городу! Шелестит листва под ногами, мы весело болтаем и смеемся. Проходим мимо игровых клубов, не обращая на них внимания. Жизнь течет рекой не мимо, а через тебя, если не тратить свое драгоценное время на ерунду и ненужные увлечения.

Саша АННУШКИН.

школьная пора

К 60-летию Победы

Недавно в Котласе на берегу Северной Двины в честь 60-летия победы в Великой Отечественной войне появилась аллея памяти.

Еще в июне ребята, посещавшие школьную площадку лицея № 3, недалеко от стадиона своего учебного заведения выровняли землю для создания будущей аллеи. А 13 октября группа мальчишек 10 «А» класса выехала за саженцами кленов и берез. Вторая группа, состоявшая из лицеистов 10 «А» и 10 «Б», после уроков высадила деревья.

Пока аллея совсем небольшая, но, заботясь о

ней, наши школьники проявляют уважение к людям старшего поколения. Возможно, через какое-то время, когда деревья вырастут, проходящие мимо горожане будут останавливаться, смотреть на листья, шепчущие мотив ветра, и вспоминать, что когда-то их предки воевали именно за этот мир в нашей стране.

Кристина ВАТЛИНА.

Первый снег

В Котласе до сих пор нет зимы, а 28 октября в школе № 76 вовсю валил снег. Откуда?

Просто там в этот день проходил конкурс «Муз ТВ» на лучший клип. Ребята из 8 «Б» класса, показывая клип песни «Снег идет», ходили по залу на лыжах и кидали «снег». Это произвело огромное впечатление на собравшихся, вызвав бурные овации. А ученик 10 класса Савелий Колотов изобразил Памелу Андерсон. Мы даже представить его не могли на высоких каблуках, в короткой

юбке, с большой грудью, накрашенными губами и длинными волосами! Зрители пришли в восторг от такой «девушки». Другие классы показали не менее интересные и зажигательные танцевальные номера. Два часа пролетели незаметно. Считаю, что если в школе проводить больше таких мероприятий, жизнь в нашем втором доме будет веселее и интереснее!

Лена РУМЯНЦЕВА.

Ты дежурил?

А вы когда-нибудь дежурили в школе? Вам нравится следить за порядком и чистотой?

Наверняка это нудное занятие мало кому по душе. Труднее всего дежурить пятый и шестым классам. Во время перемены несущаяся по коридору группа учеников на дежурных не обращает внимания. Малыша да сверстника остановить можно, а как справиться со старшеклассником?

Опишу картину у входа. Старшеклассник заходит в школу. Перед ним стоят дежурные и просят показать смешную обувь. «Сменку» он не покажет, а если и покажет, то переобуваться не станет. Думает, что ему все позволено, смотрит свысока.

Приведу пример из своей жизни. Один падан оставил мелкого за «превышение скорости» и поставил у стены, чтобы тот больше не бегал и немного угомонился. Но тут встал старшеклассник и дал подзатыльник дежурному. Сильному и высокому легче. Даже к замечаниям учителя он прислушивается с неохотой. А вот что делать дежурному пятикласснику?

Я думаю, что педагоги должны чаще помогать младшим усмирять старшеклассников. Это необходимо. Давайте уважать друг друга!

Иван СЛОТИН.

каждый выбирает для себя

Ты не один

Мне, любящей рок, 8 октября выпал шанс услышать его живую на рок-фестивале во Дворце культуры.

Люди, стоявшие за билетами, олицетворяли бесконечную живую дорогу, ведущую в заманчиво совершенно иное измерение. Они были разного возраста и рода занятий, но

всех объединяла невероятная тяга и неподдельная любовь к року.

Зал заполнился быстро и плотно. Здесь царил хаос. Музыка звучала оглушительно громко, распространяясь далеко за пределы ДК. Переполненные рокоманов чувства выплескивались наружу. Люди в черном размахивали руками и трясли головами в такт музыке. Фанаты Виктора Цоя привлекали внимание раскрашенными лицами.

Размышления после рок-фестиваля

Как ты относишься к агрессии между представителями разных неформальных объединений?



Лев: – Считаю, что бить друг другу морду глупо.



Лена: – Мне стыдно за этих людей. По-моему, они сами не понимают, что делают. Кулаками ничего не докажешь.

Турнир по теннису

12 ноября прошел турнир по настольному теннису.

Судил соревнования Александр Дмитриевич Сухарев. В них участвовали ребята из клубов «Светофор», «Арго»,

Чем рок отличается от попсы?



Надя: – В попсе все глянцевое. Рок – он живой, настоящий. В большей степени про жизнь.

Петр: – Сам я не могу отнести себя ни к одной из этих групп (рокеры, панки, рэперы и т. д.) Я слушаю то, что мне нравится, не обращая внимания на жанр.

«Дружба» и «Спектр». Каждый игрок был достоин стать победителем, однако первое место в личном первенстве в старшей группе занял Артем Зимирев (клуб «Дружба»), а в младшей – Олег Зимирев (клуб «Арго»). В командном первенстве третье место у «Светофора», второе – у «Арго», а первое – у «Дружбы».

Иван СЛОТИН.

ми. А на сцене одна группа сменяла другую. Особенно бурно приветствовали всем знакомую и большинством любимую группу «Трупный яд» из города Мирный.

Загадочность образов на сцене, разнообразие групп и композиций, наконец, та оглушительная музыка, которая первоначально шокирует, а затем наполняет огромным количеством энергии, создавали атмосферу полной свободы и независимости.

Мне очень повезло, что этот день я провела на рок-фестивале. Все, кому эти чувства близки, но по разным причинам глубоко спрятаны внутрь, не задумываясь идите на следующий рок-фестиваль и наслаждайтесь музыкой.

Маша МАУРИНА.

мир увлечений

Клуб любителей лошадей



Моя любимая лошадка.

Возникает вопрос, что это за клуб, ведь никто о нем не слышал. Действительно, пока он существует только в мечтах.

Если вам нравится общение с лошадьми и вы с детства бредите этими удивительными умными животными, то давайте соберемся вместе. Приглашаю всех увлеченных людей, которые заинтересованы в развитии конного спорта в Котласе. Мы будем общаться, обсуждать и рассказывать занимательные истории, делиться опытом и наблюдениями, воспоминаниями и предложениями. Телефон 8-921-489-29-76.

Надя ЛУЖИНСКАЯ.

Самое заветное желание?



Маша: – Чтобы не было этого ужаса, который творится в мире, то есть терактов и войн.

M@LDer.

Телефон доверия

Телефон доверия продолжает свою работу. Консультант-психолог детско-юношеского центра окажет помощь любому.

Звоните:

3-26-80

с 18 до 21 часа

С любым сыграем!

С самых малых лет все мы умеем играть в шашки.

В подростковом клубе «Арго» Константин Николаевич Налетов, инструктор шахматно-шашечного клуба,

устроил настоящий шашечный турнир. Собрались не только мальчишки, но и девчонки. Все они усердно продумывали и рассчитывали ходы. Увы, Константин Николаевич не сдавался. И только партия с Димой Шастинским была сыграна вничью. У нас появилась уверенность в том, что мы теперь с любым сыграем!

Лена РУМЯНЦЕВА.

КОТЛАС

Учредитель газеты – отдел культуры и молодежной политики МО «Котлас». Тел. 3-54-72, 2-04-57.
МОУ ДОД «Детско-юношеский центр».

Котласская типография управления печати и массовой информации администрации Архангельской области.

Дежурный редактор Анжела ЖИГНОВСКАЯ.
Материалы подготовили журналисты
пресс-клуба «Орион».

Верстка ООО «ИД «Юг Севера»
г. Котлас, ул. Луначарского, 2.
Подписано к печати 22.11.2005 в 17 часов.
Заказ 2870. Тираж 999.